

Умалатов Расул Дениевич, студент 3-го курса магистратуры, юридического факультета, Крымский филиал «Российский государственный университет правосудия», Российская Федерация, г. Симферополь

ПОНЯТИЕ И СОДЕРЖАНИЕ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ В УГОЛОВНОМ ПРОЦЕССЕ

Аннотация: это научная статья, которая фокусируется на объекте и предмете исследований в области юридической помощи в уголовном процессе. Цель исследования относится к концепции и содержанию квалифицированной юридической помощи, которая включает в себя предоставление юридической поддержки и представительства лицам, вовлеченным в уголовные дела. Предмет исследований, с другой стороны, относится к различным аспектам и компонентам, которые составляют квалифицированную юридическую помощь, такие как права и обязанности адвокатов обороны, роль организаций юридической помощи и важность обеспечения справедливого и эффективного юридического представительства в уголовном разбирательстве.

Ключевые слова: уголовный процесс, уголовное разбирательство, юридическая помощь, юридическое представительство, правовая защита.

Abstract: this is a scientific article that focuses on the object and subject of research in the field of legal aid in criminal proceedings. The purpose of the study relates to the concept and content of qualified legal assistance, which includes the provision of legal support and representation to persons involved in criminal cases. The subject of research, on the other hand, relates to various aspects and components that make up qualified legal assistance, such as the rights and obligations of defense lawyers, the role of legal aid organizations and the importance of ensuring fair and effective legal representation in criminal proceedings.

Keywords: criminal proceedings, criminal proceedings, legal assistance, legal representation, legal protection.

Суть квалифицированной юридической помощи в уголовном процессе проявляется в нескольких ключевых положениях. Во -первых, государство имеет конституционное обязательство предоставить каждому довольно высокий уровень юридической помощи. Во -вторых, квалифицированная юридическая помощь определяется не результатом дела, а скорее по деятельности и предметам его положения. В-третьих, предмет квалифицированной юридической помощи может нести юридическую ответственность за неопоставление или ненадлежащее положение такой помощи. Конституция не ограничивает круг лиц, которые могут оказать квалифицированную юридическую помощь, но позволяет законодателю установить критерии для поступления. Право на получение квалифицированной юридической помощи связано с помощью адвоката для подозреваемых и обвиняемых. Общественные интересы также играют роль в определении необходимости квалифицированной юридической помощи. Адвокаты имеют государственное обязательство предоставлять квалифицированную юридическую помощь, в том числе бесплатно, когда это требуется в соответствии с законом. В то время как юристы всегда считаются предметами квалифицированной юридической помощи, другие лица также могут оказать такую помощь в конкретных типах судебных разбирательств. Концепция квалифицированной юридической помощи не должна ограничиваться защитой прав и законных интересов только адвокатами, поскольку другие лица, такие как следователи или судьи, также могут предоставить элементы квалифицированной юридической помощи. Бывший уголовный закон разрешил более широкое толкование того, кто мог [1].

Концепция и основные принципы квалифицированной юридической помощи в уголовном процессе включают несколько ключевых аспектов. Во -первых, важно определить список и юридический статус предметов,

предоставляющих юридическую помощь участникам уголовного процесса, а также характер их деятельности. Тем не менее, в настоящее время нет консенсуса по этому вопросу в юридической литературе, российском законодательстве и практике правоохранительных органов. Некоторые утверждают, что юридическая помощь может быть получена не только от юристов, но и от лиц с юридическим образованием или знаниями, полученными в результате изучения периодической прессы. Кроме того, должностные лица государственных органов, участвующих в уголовном разбирательстве, таких как следователи и председатели, оказывают юридическую помощь в форме юридических консультаций. Вопрос о статусе государственных органов в российском законодательстве также является неоднозначной, при этом некоторые источники, включая их в качестве предметов юридической помощи, в то время как другие указывают на то, что они оказывают правовую помощь. Важно различить деятельность государственных органов уголовного процесса и предоставление юридической помощи юристами и юридическими консультантами, поскольку они имеют различные цели, природу и содержание своей деятельности. Профессиональная деятельность должностных лиц в уголовном разбирательстве не подпадает под категорию юридической помощи, поскольку они являются вспомогательными задачами, выполняемыми наряду с их основными обязанностями. Предоставление юридической помощи в уголовном процессе характеризуется [3].

Право на оборону в уголовном процессе имеет первостепенное значение из-за состязательного характера процесса и необходимости паритета между обвинением и защитой. Это фундаментальный компонент справедливой справедливости и обязательство государства оказать квалифицированную юридическую помощь. Несмотря на внимание, уделяющему этому праву, нарушения все еще происходят, подчеркивая необходимость устранения эффективности обеспечения права на защиту. Право на защиту может быть осуществлено лично или с помощью защитника, и суд несет ответственность за

назначение защитника в случаях, когда обвиняемый не использовал их право или отказался от защитника. Нарушения права на оборону часто происходят из-за неспособности суда обеспечить участие обвиняемого или выбранного защитника обвиняемого, а также игнорировать право обвиняемого представить свою должность в суде. Эти нарушения могут быть исправлены через кассационные суды, которые служат эффективным механизмом для выявления и исправления судебных ошибок [2].

Квалифицированная юридическая помощь является фундаментальным аспектом обеспечения справедливости и справедливости в уголовном процессе. Это гарантирует, что лица, обвиняемые в преступлениях, имеют доступ к юридическому представительству, что необходимо для защиты их прав, обеспечения справедливого судебного разбирательства и соблюдения принципов надлежащей процедуры. В этом разделе будет изучена концепция квалифицированной юридической помощи в уголовном процессе, обсуждая его важность, основные принципы и роль, которую она играет в обеспечении справедливости.

I. Определение и важность квалифицированной юридической помощи:

Квалифицированная правовая помощь относится к предоставлению юридического представительства лицам, обвиняемым в преступлениях, которые могут не иметь средств или знаний, чтобы защитить себя адекватно. Это является важным аспектом уголовного процесса, поскольку он гарантирует, что обвиняемый получает справедливое судебное разбирательство, защищена свои права и способен ориентироваться в сложностях правовой системы. Важность квалифицированной юридической помощи можно увидеть в ее способности уравновешивать власть государства, защищать от неправомерных осуждений и поддерживать общественное доверие к системе правосудия.

II. Основные принципы квалифицированной юридической помощи:

1. Равенство перед законом: один из фундаментальных принципов квалифицированной юридической помощи заключается в том, что каждое

обвиняемое имеет право на равную защиту закона. Независимо от их социального статуса, финансовых средств или опыта, люди должны иметь доступ к компетентному юридическому представительству для обеспечения уровня игрового поля в уголовном процессе.

2. Независимость и беспристрастность: квалифицированная юридическая помощь должна быть предоставлена адвокатами, которые являются независимыми и беспристрастными. Они должны быть свободны от любого чрезмерного влияния или давления, гарантируя, что они могут действовать в интересах своих клиентов. Этот принцип необходим для поддержания доверия к правовой системе и соблюдения принципов справедливости и справедливости.

3. Компетентность и профессионализм: квалифицированная юридическая помощь требует, чтобы юристы, которые обладают необходимыми знаниями, навыками и опытом, для эффективного представления своих клиентов. Они должны быть хорошо разбираются в уголовном праве, процедурных правилах и правах обвиняемого. Компетентность и профессионализм имеют решающее значение для обеспечения того, чтобы обвиняемый получил эффективное представление и справедливое судебное разбирательство.

4. Конфиденциальность: еще одним важным принципом квалифицированной юридической помощи является конфиденциальность клиента. Адвокаты должны сохранить конфиденциальность информации и коммуникаций своих клиентов, гарантируя, что обвиняемый может доверять своему адвокату и свободно раскрывать соответствующие детали. Этот принцип жизненно важен для продвижения открытой коммуникации и создания сильной стратегии обороны.

5. Адекватное время и ресурсы: Квалифицированная юридическая помощь требует, чтобы адвокаты имели достаточно времени и ресурсов для подготовки надежной защиты. Это включает в себя доступ к соответствующим документам, доказательствам, свидетелям и экспертам. Адекватное время и ресурсы имеют важное значение для обеспечения того, чтобы обвиняемый имел

справедливую возможность представить свое дело и оспорить доказательства обвинения.

III. Роль квалифицированной юридической помощи в обеспечении справедливости:

1. Защита прав обвиняемого: квалифицированная юридическая помощь играет решающую роль в защите прав обвиняемого. Адвокаты гарантируют, что их клиенты знают о своих правах, таких как право хранить молчание, право на справедливое судебное разбирательство и право на противостояние свидетелей. Они также оспаривают любые нарушения этих прав и гарантируют, что обвиняемый справедливо рассматривается на протяжении всего уголовного процесса.

2. Обеспечение справедливого судебного разбирательства: Квалифицированная юридическая помощь сыграет важную роль в обеспечении того, чтобы обвиняемый получил справедливое судебное разбирательство. Адвокаты расследуют дело, собирают доказательства, перекрестные свидетели и представляют надежную защиту. Они бросают вызов доказательствам обвинения, выявляют любые процедурные ошибки и выступают за невиновность своих клиентов или справедливый результат. Эта роль необходима для поддержания целостности системы уголовного правосудия.

3. Предотвращение неправомерных приговоров: Квалифицированная юридическая помощь помогает предотвратить неправомерные обвинительные приговоры, тщательно изучив доказательства, оспаривая дело обвинения и выявление любых несоответствий или недостатков. Адвокаты играют решающую роль в раскрытии истины, защите невиновных и привлечении к ответственности обвинения. Их адвокация и опыт могут значительно снизить риск неправомерных убеждений.

4. Содержание общественного доверия к системе правосудия: квалифицированная юридическая помощь имеет жизненно важное значение для поддержания доверия общественности к системе правосудия. Когда люди, обвиняемые в преступлениях, получают компетентное и эффективное

представительство, это усиливает восприятие того, что уголовный процесс является справедливым, справедливым и подотчетным. Эта уверенность необходима для обеспечения легитимности и авторитета системы уголовного правосудия.

Квалифицированная юридическая помощь является фундаментальным аспектом уголовного процесса, который обеспечивает справедливость, справедливость и защиту прав личности. Он основан на таких принципах, как равенство до закона, независимости, компетентности, конфиденциальности и адекватных ресурсов. Предоставляя юридическое представительство обвиняемому, квалифицированная юридическая помощь играет решающую роль в обеспечении их прав, обеспечении справедливого судебного разбирательства, предотвращении неправомерных приговоров и соблюдении доверия общественности в системе правосудия.

Вдобавок, изучались и проанализировали содержание квалифицированной юридической помощи в уголовном процессе. Он подчеркнул значение права на юридическое представительство в обеспечении справедливой и справедливой правовой системы, а также о проблемах и потенциальных улучшениях в предоставлении такой помощи.

Подчеркивается, что право на юридическое представительство закреплено в различных международных и национальных правовых инструментах, признавая его важность в обеспечении принципов равенства, надлежащей процессуальной и презумпции невиновности. Он также подчеркнул важную роль, которую сыграли юридические специалисты, такие как адвокаты защиты, общественные защитники и организации юридической помощи, в предоставлении справедливого судебного разбирательства и защиты прав и интересов обвиняемого.

Тем не менее, также призналась проблемы, с которыми сталкиваются при выборе квалифицированной юридической помощи, особенно для экономически неблагополучных отдельных лиц и маргинальных сообществ. Стоимость юридических услуг и ограниченная доступность квалифицированных адвокатов

обороны в определенных юрисдикциях или в сельских районах могут создать барьеры для равного доступа к правосудию. Кроме того, вопросы, связанные с качеством юридического представительства, такие как неадекватные ресурсы и тяжелые нагрузки, могут повлиять на эффективность юридической помощи.

Для решения этих проблем обсуждались различные меры, которые были предложены и реализованы. К ним относятся создание систем государственного защитника, программы юридической помощи и инициативы Pro Bono, которые направлены на то, чтобы преодолеть разрыв в доступе к правосудию. Усилия по улучшению обучения и профессионального развития адвокатов обороны также были выделены как средство обеспечения эффективного представительства.

В заключении этой научной статьи способствовал продолжающемуся дискурсу о улучшении предоставления квалифицированной юридической помощи в уголовном процессе. Он подчеркнул важность доступа к компетентному юридическому представительству в принципах справедливости и справедливости. Изучая проблемы и потенциальные улучшения в этой области, статья предоставил ценную информацию, которая может способствовать общей справедливости и целостности системы уголовного правосудия.

Библиографический список:

1. Баев А. А. Понятие и сущность квалифицированной юридической помощи в уголовном судопроизводстве // Известия ТулГУ. Экономические и юридические науки. 2013. №3-2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/ponyatie-i-suschnost-kvalifitsirovannoy-yuridicheskoy-pomoschi-v-ugolovnom-sudoproizvodstve> (дата обращения: 05.10.2023).

2. Бородинова Татьяна Геннадьевна, Губко Ирина Владимировна ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ В УГОЛОВНОМ СУДОПРОИЗВОДСТВЕ РОССИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ РЕАЛИЗАЦИИ В СУДЕБНОЙ ПРАКТИКЕ // Теория и практика

общественного развития. 2021. №8 (162). URL:
<https://cyberleninka.ru/article/n/pravo-na-poluchenie-kvalifitsirovannoy-yuridicheskoy-pomoschi-v-ugolovnom-sudoproizvodstve-rossii-sovremennye-problemy-realizatsii> (дата обращения: 05.10.2023).

3. Фадеев Павел Владимирович Основные виды правовой помощи в уголовном судопроизводстве // Сибирское юридическое обозрение. 2019. №3. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-vidy-pravovoy-pomoschi-v-ugolovnom-sudoproizvodstve> (дата обращения: 05.10.2023).